

“金九银十”看成都楼市烽烟几何？

■ 记者 王红英 报道

时入九月，传统意义上的“金九银十”楼市旺季已经到来。记者走访市场了解到，不少开发商都加大了营销力度，推出了各种购房优惠活动，以更多噱头吸引顾客，期望在“金九银十”期间能够取得好的销售成绩，而购房者也按捺已久蠢蠢欲动“抢实惠”，期望能在“金九银十”销售旺季买到自己中意的房子。

“金九银十”不再仅仅是一个时间概念，而是开发商推陈出新，进行年终冲刺的头炮，是购房者抢占优惠高地，选房置业的好时机。”业内人士评价到。

记者通过走访发现不管是住宅成交，还是土地成交，今年的“金九银十”无疑是在一片“涨”声中拉开序幕。据四川在线新盘数据库不完全统计，9月成都楼市推新项目高达60个，其中37个为全新项目，老推新项目也有23个。

8月楼市淡季不淡 吹响“金九银十”前奏

8月，成都楼市很“热”。数据显示，8月的第一周主城区商品住宅共成交2295套，成交面积为22万平方米，成交套数环比上涨25.89%，成交面积环比上涨25.6%。8月份土地成交面积，土地市场热度不减，当周成都主城区及郊县区土地总供应面积近176亩，环比上涨约11%；土地成交面积约176亩，环比上涨约27%。

而这仅仅只是一个开端，接下来的几周，商品住宅成交量更是一路“涨”声。据中原地产提供数据显示，8月12日-8月18日，一手预售住宅供应呈现出井喷态势，本周供应面积达44万平方米，成为至5月份以来单周供应最高。成交方面，中原地产周报显示，本周主城区商品住宅共成交1841套，成交面积为1751万平方米，成交套数环比上涨12.32%，成交面积环比上涨7.49%。

据中原地产统计，整个8月份成都主城区住宅成交套数高达10285套，成交面积9867万平方米，环比分别上升了151%和133%；8月成都主城区商品住宅供应面积117.72万平方米，环比大幅上涨了84.9%。成交量更是首次突破万套大关，创下了今年单月成交最高纪录。

其中，据成都搜房网数据监控中心统计的数据：在新房成交方面，8月成都商品房成交1098031.92套，商品住宅成交8508套，住宅成交面积为821867.972套，环比7月下降12.41%，同比去年8月下降15.82%；新增供应方面，8月成都市主城区共有56个项目取得预售许可证，新增供应面积达到15406489套，新增供应面积环比提高27.04%，同比去年8月下降7.18%；区域占比方面，8月高新区商品住宅成交2290套，



为主城区最热门的区域；住宅成交面积方面，高新区占比31%，成华区紧随其后占比20%。二手市场方面，8月成都市主城区二手房成交总面积41847402套，其中二手住宅成交3716套，二手住宅成交总面积328971.54平，环比下降4.96%。

于此同时，很多开发商也对市场做出积极回应，一大波新盘在8月底入市，万科金色名邸、蓝光·COCO国际、中建·新华府、中港·悦蓉府等等。一些大盘均在月底集中入市。

另一方面，8月份，成都土地市场也是热度不减。拍卖成交如火如荼。主城区地块每每上市必是多家竞拍，溢价成交。同时，郊县则成为中小房企拿地火拼的主战场，往往出现高溢价。

淡季不俗的市场表现为金九银十起了个好兆头。业内人士纷纷认为，“大多数项目在‘金九银十’之前抢先入市，是市场趋势。从某种意义上说，这对购房者也是一种利好。”

备战“金九银十” 开发商扎堆“放量”

为迎接“金九银十”的到来，成都房地产市场各楼盘扎堆放量，力争在激烈的房地产市场竞争中拔得头筹。

据了解，8月底9月初，一大波新盘集中入市：蓝光·COCO国际、城北百亩大盘，万科金色名邸，中建·新华府，中港·悦蓉府、永立·龙邸、御公馆、创源中心、俊发·星雅俊园、精诚国际、麦迪逊广场、金辉·悦府、景茂·雍水岸、天合·凯旋公馆、盛源·学府新城等等的集中入市为购房者提供了更多选择。

“蓝光·COCO国际，城北百亩大盘的入市，为置业者提供了品质生活的选择；而万科金色名邸，城南首座金域系项目等交通便捷、配套成熟，给心仪城南的置业者又一很好选择；中建·新华府，继中建·翠林壹号后，中建地产再次发力成都，为置业者提供

了高端生活的无限可能。”业内人士说道。

数据显示，8月31日—9月1日成都市房管局对成都市6个项目开盘情况统计显示，几乎每个项目现场都是人潮涌动。成都锐理机构负责人表示，由于市场进入“金九银十”的传统旺季，选择在8月底9月初开盘的项目明显增多，同时各项目推盘量增大，9月初开盘项目推新总量达到1600套以上，推盘面积超过12万平方米。

据专业机构数据显示，9月-10月期间，大成都范围内将有近百个楼盘陆续入市集中开盘。

不过，从9月楼市井喷的放量情况来看我们不难看出，各大开发商纷纷放量，与之前放量以刚需、首改为主有所不同，九、十月放量项目除了刚需、首改外，还有高端大平层、别墅以及商业性质的写字楼、商铺等。一位在保利地产工作的业内人士透露，“九、十月份将是开发商奠定全年业绩的基础”。无论是保利还是万科、蓝光都将在“金九银十”火力全开。

“每年的9月份和10月份都是房地产销售的黄金时期，我们选择在这个时候开盘也正是想趁这个机遇，在开盘就能迎来销售高峰，达到迅速回款。”一家将在9月中旬开盘的楼盘负责人表示，为了营造九月份开盘后的销售火爆态势，公司提前三个月就对目标客户进行了分析，量身制定了宣传计划，以此借势冲刺年度销售计划。

开发商除了集中放量，拿地热情也持续高涨。“楼市未来稳中有升，开发商拿地热情依然高涨，下半年成都土地市场将继续火热。”业内人士说到。

中原数据显示，1-8月，成都市土地总供应面积10477.27亩，与去年同期相比下降13.39%；1-8月土地总成交面积9477.55亩，与去年同期相比下降46.8%。在总供应既定的情况下，接连三月供需量的下滑，大量新增供应入市的房企们急于补仓，面向仅有的土地供应，或会出现更加激烈的厮杀。

9月3日，成都迎来9月份的首场土地拍卖，锦江区狮子山街道花果村7组64亩土地引得万科、保利、中铁建、佳兆业、蓝润、荣盛等重点房企纷纷出动抢地，经过激烈的拼抢中铁建楼面地价以5030元/平方米，溢价率48.08%拿下狮子山地块。截止8月29日，成都市国土资源局公告将于9月出让的土地20宗，土地供应依然保持低调。

另外，记者查阅成都市城乡房产管理局数据发现，8月，成都共有56个楼盘入市。其中，8月26日至9月1日期间，仅成都主城区商品住宅累计批准预售供应196万平方米。在这一阶段，成都主城区有15个住宅项目领取预售许可证，较前一周增加11个。“多地预售证的集中发放，或可为‘金九银十’一说注入一剂强心针。”哥德堡项目一工作人员说道。

“金九银十”冲销冠 开发商各出奇招

“九、十月份，我们项目肯定会推出一些活动，来促进销售。”一家楼盘的置业顾问李小姐告诉记者，“不过，目前活动还没有具体制定出来。”记者了解到，成都很多房地产商都在抓紧制定活动方案，以便吸引客户，拉动销量。

“买房子送家电”、“买房子送装修”、“买房子送花园”、“买房子送汽车”，“千人看房团大优惠”、“朋友同时买房送面积”等等，开发商为赚足消费者的眼球，各种优惠活动大行其道，还有的楼盘直接买一平米送一平米。

针对目前市场存在的现象，业内人士普遍认为由于多个楼盘在“金九银十”集中推盘，竞争将比较激烈，市场销售将面临较大的压力，为了完成今年销售目标，“金九银十”期间开发商的定价策略，会比较谨慎。“目前，薄利多销应该是大部分开发商的基本战略。虽然要损失一些利润，但谁都不敢

冒险惜售，因为没人能够保证今后会否出新政。”一业内人士说到。

据了解，9月8日，蓝光旗下18个精品楼盘，共推出多达1000套的特惠房源集中入市，全场7折起，部分房源从最低几万元到最高达几十万不等的优惠。

“为了迎接销售旺季的到来，我们公司加大了营销力度，并以打折优惠等吸引更多客户，以提升销售量。”对于即将到来的销售旺季，不少房地产公司都寄予了厚望。据了解，成都一家上市房企还专门在“金九银十”发动了代号为“秋收”攻势的营销战略。该公司旗下近20个项目整装待发。

“对于成都购房者而言，大量新盘入市是购房的良好时机。因为每年的房交会前后，无论是新盘还是热销中的‘老盘’，降价走量实现资金回笼是开发商最常规也最保本的做法。”购房者张女士表示，到成都工作已经有几年了，一直想买房，一方面是资金不允许；另一方面，周围的一些人总是说，房价要降，但是事实证明，这几年房价不但没有下降，而且还涨了不少，金九银十到来，房地产全都在打折，放价，并且有的楼盘折扣还很大，所以看上了就会立刻买。

在开发商各种优惠，各种营销手段齐上阵后，掀起了置业者的看房买房热潮。记者了解到，在进入9月后，与新入市楼盘扎堆同步的是，楼市销量也同比上涨。锐理数据8月31日—9月1日对成都市6个项目开盘情况统计显示，开盘项目推新1600套房屋，认购率多半超过或接近五成，其中金辉·悦府推出2号楼192套房源，现场认购109套，开盘认购率为56.8%；蓝光·COCO国际首批次推出531套房源，当天现场认购291套，认购率为54.8%；凯德风尚推出4期4批次329套房源，当天现场认购174套，认购率为52.9%。

另据调查显示，在8月31日到9月1日之间，上东世家首次推出2、3号楼共84套房源，当天现场认购13套，开盘认购率为15.5%；凯德风尚推出4期4批次329套房源，当天现场认购174套，认购率为52.9%。华侨城推出3期共104套洋房房源，现场认购43套，开盘认购率为41.3%；蓝光·COCO国际首次推出531套房源，当天现场认购291套，认购率为54.8%；9月1日，金辉·悦府推出2号楼192套房源，现场认购109套，开盘认购率为56.8%；保利城推出3期3.4、15号楼共140套房源，现场认购约70套，认购率为50%。

领取预售证方面，据统计，6月共有41个项目领取预售证，7月有所增加，达到45个。进入8月下旬，截至21日已有29个项目领取预售证。近几月市场疲软，但房企为何还在积极领取预售证？缘起每年的9月和10月是楼市的传统旺季，也是开发商冲击任务、抢占市场的关键节点。因此，开发商目前积极领取预售证正是为了抢占“金九银十”的市场。

“宽带中国”：资金缺位与机会成本

比特/秒(Mbps)和4Mbps，部分发达城市达到100Mbps。

早前，据电信业内人士普遍估计，要实现这一目标，三大电信运营商每家至少需投入2500亿-2800亿元用于设施建设，如果再将广电的宽带投入算进来，所需资金近万亿。

中国工程院院士邬贺铨现为宽带中国战略研究专家组组长，在草案的制定过程中，邬贺铨便已经向外界明确，方案对宽带的推动主要靠政策而不是靠财政投资。

最终的方案确如邬贺铨所介绍，并未有任何财政支持三大电信运营商的提法。

但针对性质属于公共服务的农村以及中西部宽带建设目标，方案提出，将完善电信普遍服务补偿机制，形成支持农村和中西部地区宽带发展的长效机制。例如，将充分利用中央各类专项资金，引导地方相关资金投向宽带网络研发及产业化，以及农村和老少边穷地区的宽带网络发展。对西部地区符合条件的国家级开发区宽带建设项目贷款予以贴息支持。

“这跟我的想法还是有一定距离。”邬贺铨对记者回应道，“对于农村以及中西部宽带建设，我是希望能够建立宽带普遍服务基金加以扶持，但目前只能利用现有的专项基金来进行，未来还需要进一步加大力度。”

邬贺铨提出，宽带普遍服务基金是推动宽带中国战略建设最为有效的办法。据他介绍，建立宽带普遍服务基金在欧美发达国家十分普遍，主要由政府、运营商和利益相关方投入资金，用于农村和偏远地区的宽带网络建设。

“根据我国国情，宽带普遍服务基金给予运营商的补贴比例不应低于其建设成本

的1/3。”邬贺铨说。

但陈志刚对普遍服务基金并不看好，“这个普遍服务基金的执行效果存在巨大的障碍，比如基金发起方之间的市场划分问题，那些区域和市场到底应该由谁负责普遍服务？另外，普遍服务基金的规模到底多大合适，这都难以明确。”

“一般来说，一项普遍服务基金要么来自财政支出，要么来自税收。但是在目前经济不景气的大环境下，国家很难再能够对某项特殊产品或者服务增加税收或者费用。比如在电信资费上增加一部分税项作为普遍服务的资金来源，恐怕又会增加政府的负担。”陈志刚说。

曾有专家透露，最初专家组提出多套方案，一种是直接从中央财政划拨专项资金，给予运营商一定的补贴；另一种是建立宽带普遍服务基金，从电信运营商上缴国资委的央企利润中拿出一部分返还给运营商，用于补贴从事农村和边远地区宽带普及工程建设的成本。上述两种方案均得到多数专家支持，但财政部、国资委等部委明确反对。

反对的意见认为，宽带建设的最终受益者是运营商，不希望中央财政给予过多的财税和资金支持，另外，国资委方面也不希望电信运营商在上缴利润上搞特殊化。

而对于这些说法，邬贺铨表示并不知情，但他表示，对于宽带战略而言，一定的资金支持是必须的。

“站在财政部的角度，电信行业作为高利润垄断行业，从整个行业受益的角度看上去是并不缺钱，因为公开的三家运营商的利润总和超过千亿；而站在国资委的角度，三家运营商的资金各家是各家的，岂能混用？”

所以我们看不到关于宽带中国建设资金的来源问题的解决方案。”陈志刚总结说。

三大运营商的机会

对于“宽带中国”所提出的20Mbps(20兆/秒)提速目标，建设光纤网络是最可行的选择，而方案也对FTTH(光纤入户)有了明确的目标，到2015年将实现7000万的用户量。

统计显示，今年，中国电信、中国联通和中国移动均计划新增光纤到户覆盖家庭2500万户、1000万户和180万户。此外，三大电信运营商预计投资3700亿元用于提高光纤入户数量，光纤招标规模将达9400万公里。

对于运营商而言，FTTH的成本是不小的负担。

一份来自中国电信北京研究院的数据表明，就FTTH而言，每户设备(不含光调制解调器，即光猫)、光缆成本为1240元。从2009年开始的三年间，仅北京一地为铺设光纤网络就投入超过80亿元，但到2012年初只发展成功几万户，摊下来每户成本上万。

“这只是前几年还没大规模铺网时的成本，跟之前的各种电信技术类似，只要规模达到一定的数字，成本很快就能降下来。”北京邮电大学信息产业政策与发展研究所教授阚凯力说。

中国电信科技委主任韦乐平曾介绍，截至2012年8月，中国电信FTTH覆盖用户达到6379万，但实际使用FTTH的用户只有1000万左右，实装率低于15%。但只要安装率高于20%，运营商就能开始收回成本。

阚凯力认为，FTTH的成本已经可以大规模推广。“基本上五六六年就可以收回成本了，运营商本身也不傻，一方面这是大规模扩张用户的机会，另一方面网速的大幅提升对于诸如视频等的信息消费而言是一个巨大的发展的机会，肯定不是说政府要求提速，运营商就不计成本地去做。”

但FTTH的推进，对立足于小区宽带的民营宽带服务而言，可能是一个巨大的挑战。

中国电信监管事业部高级业务主管王崇鲁对记者介绍，目前国内宽带销售市场可以划分为三级：一级市场是骨干网宽带批发市场；二级市场是宽带批发市场，宽带提供商向骨干网运营商批发带宽；三级市场是宽带零售市场，各级宽带提供商向用户出售宽带业务。

第三级市场也就是接入网市场直接面对用户，有为数不少的民营企业涉足。

以北京为例，长城宽带、时代互通、方正宽带等都占有不少的市场，但“光进铜退”无疑将挤占他们原有的空间。

北京观滔高科技有限公司总经理曹永忠认为，面对“光进铜退”的挑战，民营宽带也要将原来的双绞线换成光纤，增加了不少建设成本，对于财力并不雄厚的民营企业和而言，很可能意味着被挤出市场。

曹永忠介绍，立足于丰台区的观滔三四年间的利润率能达到40%-50%，但如今仅能维持在10%。他估计，在激烈的市场竞争下，估计能坚持到明年底的民营宽带服务企业也就几十家。

“现在一些仅覆盖几万户，实际用户只有1000多户的小公司都在往外卖宽带。”曹永忠说。